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Εισαγωγή 

Η προσχολική εκπαίδευση 

Το νηπιαγωγείο εισάγει τα παιδιά στην πρώτη θεσμοθετημένη βαθμίδα της εκπαίδευσης. Ως σχολικός θεσμός 
αποτελεί μέρος του εκπαιδευτικού συστήματος, αλλά έχει τα δικά του ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, τις αρχές και το 
πλαίσιο λειτουργίας του, τα οποία διαμορφώνουν τη φυσιογνωμία του. Το νηπιαγωγείο παρέχει ένα δυναμικό 
ξεκίνημα στη σχολική εκπαίδευση των παιδιών, με μακροπρόθεσμα οφέλη για τα ίδια και την κοινωνία. 
Δημιουργεί συνδέσεις με τα περιβάλλοντα στα οποία ζει και δραστηριοποιείται το παιδί, με γνώμονα την 
προαγωγή της μάθησης, της ανάπτυξης και της ευημερίας του. Ιδιαίτερα σημαντική είναι η συνεργασία με το 
οικογενειακό περιβάλλον, το οποίο έχει πρωταρχικό ρόλο στη ζωή των παιδιών και είναι άμεσα συνυφασμένο με 
τη λειτουργία και τους στόχους του νηπιαγωγείου. Η καθολική, ποιοτική εκπαίδευση στο νηπιαγωγείο θέτει τα 
θεμέλια για την ανάπτυξη των παιδιών, την κοινωνικοποίηση και την καλλιέργεια βασικών ικανοτήτων που 
καθορίζουν τη μετέπειτα σχολική πρόοδο. Παράλληλα, συμβάλλει στην αντιμετώπιση ζητημάτων ή περιορισμών 
που υφίστανται σε σχέση με τη γνωστική, κοινωνική και συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών, υποστηρίζοντας 
τον αντισταθμιστικό ρόλο του σχολείου. Το νηπιαγωγείο εισάγει το παιδί στην υποχρεωτική εκπαίδευση και το 
βοηθά να διαμορφώσει σταδιακά την ταυτότητα του «μαθητή» και της «μαθήτριας». Παράλληλα υποστηρίζει τους 
γονείς ή/και κηδεμόνες να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του νέου τους ρόλου ως γονείς μαθητών/-τριών, καθώς 
εντάσσεται λειτουργικά στον ενιαίο σχεδιασμό της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Η φυσιογνωμία του νηπιαγωγείου προσδιορίζεται από το Πρόγραμμα Σπουδών, το οποίο αποτελεί ένα 
ολοκληρωμένο σύστημα εργασίας. Καθοδηγείται από την ανάγκη για τον αναπροσανατολισμό της εκπαίδευσης, 
σύμφωνα με τους αναδυόμενους στόχους και τις εκτιμώμενες απαιτήσεις της κοινωνίας του μέλλοντος.(Π.Σ 
2021σελ.4)ΦΕΚ Β687/10-2-2023. 
Σκοπός του νηπιαγωγείου είναι η ολόπλευρη (σωματική, κοινωνική, συναισθηματική και γνωστική) ανάπτυξη του 
παιδιού, η ευημερία του και η διαμόρφωση της ταυτότητας του δημοκρατικού πολίτη. Η εκπαίδευση στο 
νηπιαγωγείο, λαμβάνοντας υπόψη τα αναπτυξιακά χαρακτηριστικά αυτής της ηλικίας, προάγει την ανάπτυξη 
ικανοτήτων που βοηθούν το παιδί να ανταποκριθεί με κριτικό και δημιουργικό τρόπο στις προκλήσεις του 
περιβάλλοντος. Θέτει τις βάσεις για το μέλλον και εδραιώνει θεμελιώδεις αξίες που προάγουν τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, την κοινωνική δικαιοσύνη και την ατομική και συλλογική υπευθυνότητα, σε μια ενταξιακή προοπτική. 
Βασικούς στόχους του νηπιαγωγείου, οι οποίοι λειτουργούν, ταυτόχρονα, ως «κλειδιά επιτυχίας» για 
την εκπλήρωση της κοινωνικοπαιδαγωγικής αποστολής του, αποτελούν: 

Η ομαλή μετάβαση των παιδιών από το σπίτι ή τον παιδικό σταθμό στο νηπιαγωγείο και από το νηπιαγωγείο στο 
δημοτικό σχολείο  
 
Η διασφάλιση των συνθηκών για την επιτυχημένη πορεία κάθε παιδιού. Κάθε παιδί αντιμετωπίζεται ως 
ξεχωριστή οντότητα, με μοναδικά χαρακτηριστικά και ατομικούς ρυθμούς μάθησης και ανάπτυξης  
Η λειτουργία του νηπιαγωγείου ως κοινότητα μάθησης  

Η ισχυρή και δημοκρατική ηγεσία. Η ηγεσία του νηπιαγωγείου διαμορφώνει το πλαίσιο για την ανάπτυξη κοινών 
στόχων και συνεργασίας μεταξύ όλων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στηρίζοντας τις ενέργειές 
της σε έναν βαθύτερο ηθικό σκοπό. Η ευθύνη που αναλαμβάνουν οι νηπιαγωγοί για να διασφαλίσουν τη μάθηση 
των παιδιών και την ευημερία της σχολικής κοινότητας διαπερνά την οργανωσιακή κουλτούρα του νηπιαγωγείου.  



Όραμα: 

Η συναισθηματική ενδυνάμωση των παιδιών, προωθώντας και υποστηρίζοντας πρακτικές συναισθηματικού 
εγγραμματισμού, ώστε τα παιδιά να αναγνωρίζουν και να διαχειρίζονται τα δικά τους συναισθήματα, να 
κατανοούν τη συναισθηματική κατάσταση των άλλων και να συζητούν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν στην 
καθημερινή τους εμπειρία, αλλά και σε σχέση με κοινωνικά και περιβαλλοντικά ζητήματα που τα απασχολούν. Με 
δεδομένο ότι η διαμόρφωση του ενεργού πολίτη δε συνιστά μία απλή ατομική διαδικασία, αλλά συντελείται μέσω 
της κοινωνικής αλληλεπίδρασης, ο κοινωνικός γραμματισμός παρέχει τα εργαλεία για την επεξεργασία της 
κοινωνικής πραγματικότητας και την καλλιέργεια γνώσεων, δεξιοτήτων και στάσεων που προάγουν την 
επικοινωνία, τη συνεργασία, την ενεργό συμμετοχή και την αμοιβαία κατανόηση, ώστε να καταστούν τα παιδιά 
πολιτισμικά εγγράμματοι και συνειδητοποιημένοι πολίτες, στο πλαίσιο πάντα της αναπτυξιακής τους ωριμότητας. 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Νηπιαγωγείου, η σύνταξη του οποίου είναι υποχρεωτική, βάση του 
νόμου Ν.4692/2020, άρθρο 37 και το περιεχόμενο του βασίζεται στην ΥΑ Αριθμ.13423/ΓΔ4/2021-ΦΕΚ 491/Β/9-2-
2021 και στον Ν.4823/2021, άρθρο 107(αναμόρφωση του θεσμού του Σχολικού Συμβουλίου), επιδιώκει να 
εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα 
γίνεται το έργο του νηπιαγωγείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά 
ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). Ο Κανονισμός βασίζεται 
σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων  σχολείων, 
ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του 
Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 9ου Νηπιαγωγείου Χαλκίδας επικαιροποιήθηκε με βάση τις: 

  Εγκύκλιος,Αρ.Πρωτ.Φ7/99728/Δ1/04-09-2024/ΥΠΑΙΘ-«Λειτουργία Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2024-2025» 

 Εγκύκλιος,Αρ.ΠρωτΦ.7/50399/Δ1 16-05-2024 « Ενέργειες προγραμματισμού του εκπαιδευτικού έργου των 
Νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2024 – 2025 – Προγραμματισμός λειτουργίας Ολοήμερου Προγράμματος και νέου , 
αναβαθμισμένου Προγράμματος ολοήμερου νηπιαγωγείου – λήξη μαθημάτων σχολικού έτους 2023-2024».  

 Πρόγραμμα Σπουδών για την προσχολική εκπαίδευση ΦΕΚ Β687/10-2-2023. 

 την Πράξη1/23-09-2024 του Βιβλίου του Σχολικού Συμβουλίου 

 ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, Δήμητρας Καλαϊτζόγλου  με τη συμμετοχή  των 
μελών του Συλλόγου Διδασκόντων: Μαγδαληνής Βενιζέλου, νηπιαγωγός , Αφροδίτης Ολυμπίου, 
νηπιαγωγός, Κωνσταντίνας Φουσέκα, νηπιαγωγός, Ασημίνας Βράκα,εκπ/κός Αγγλικής Γλώσσας καθώς και 
εκπροσώπων του Δήμου Χαλκιδέων. Στο Νηπιαγωγείο μας δεν έχει συσταθεί Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων. 

Εγκρίνεται από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60  που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από 
τον Διευθυντή ΔΠΕ Εύβοιας. 



Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με κάθε πρόσφορο μέσο 
στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας: της Διεύθυνσης 
του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και 
κηδεμόνων.  

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται. 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και 
υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα 
παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. 
Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και 
άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, να 
διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και 
κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο 
αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η 
αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η 
περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της 
δημοκρατίας.  

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται:  

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο 
και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική διαδικασία.  

 Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 

1. Λειτουργία του Σχολείου 

1.1 Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος καθώς και του προαιρετικού 
ολοημέρου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού 
έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται στους γονείς με την 
έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου. 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής:  



Υποχρεωτικό Πρωινό πρόγραμμα 

 Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15- 8:30. 

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00 

Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα 

 Πρωινή Υποδοχή:7:45-8:00 
 Λήξη προαιρετικού ολοήμερου τμήματος: 16:00 

 Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή των 
μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες 
δύο εβδομάδες λειτουργίας(παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017),για τα παιδιά που φοιτούν για πρώτη φορά στο 
Νηπιαγωγείο. προκειμένου να διευκολυνθεί η προσαρμογή τους. Το ευέλικτο ωράριο καθορίζεται από 
τον/την εκπαιδευτικό της τάξης και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σε συνεργασία με τους γονείς ή κηδεμόνες 
του προνηπίου/νηπίου. Μετά την πάροδο των δύο (2) εβδομάδων, το σύνολο των προνηπίων/νηπίων 
ακολουθεί κοινό ωράριο, σύμφωνα με την παρ. 7, του άρθρου 2,του Π.Δ 79/2017 (Α΄109) όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 23, ν. 4559/2018 (Α΄142). 

 Σε περίπτωση που χρειάζονται ιδιαίτεροι χειρισμοί για την προσαρμογή κάποιων παιδιών ,υπάρχει 
συνεργασία με το γονεϊκό περιβάλλον καθώς και εφαρμογή βραχυπρόθεσμου προγράμματος 
προσαρμογής που αποφασίζεται σε παιδαγωγική συνάντηση των εκπαιδευτικών και σε συνεργασία, με 
ΣΕΠΕ60 Κ΄ΣΕ ΕΑΕ, ΚΕΔΑΣΥ ,ενημερώνεται η ΔΠΕ Εύβοιας. 

1.2 Προσέλευση-παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

ΦΕΚ491/9-02-2021, ΑΞΟΝΑΣ 1 Προσέλευση-παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 08:15 έως 08:30.Την σχολική χρονιά 
2024-2025 λειτουργούν στο 9ο Νηπιαγωγείο Χαλκίδας 2 τμήματα ολοημέρου και πρωινή υποδοχή μαθητών 7:45-
8:00π.μ. Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 
προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου 
γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου.  

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών (οι είσοδοι των αιθουσών έχουν άμεση πρόσβαση σε δρόμο 
κυκλοφορίας οχημάτων)αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος οι 2 είσοδοι του σχολείου που 
οδηγούν στις 2 αίθουσες διδασκαλίας κλειδώνουν με ευθύνη των εκπ/κών των 2 τμημάτων στις 8:30, ώστε να μην 
παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου .Οι εκπαιδευτικοί (κάθε εκπ/κός είναι υπεύθυνος για το τμήμα 
του),υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί 
αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια 
στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 

 Για τη διευκόλυνση των παιδιών κατά την παραμονή τους προτείνουμε: 

 Άνετο ντύσιμο των παιδιών(αποφεύγουμε ζώνες, τιράντες, παπούτσια με κορδόνια) και αποφυγή 
χρήσης κοσμημάτων ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος ατυχήματος. 

 Τσάντες μεσαίου μεγέθους ώστε να τοποθετούνται απ΄ τα ίδια τα παιδιά πίσω απ΄ τις καρέκλες 
τους. Στην τσάντα των παιδιών να υπάρχει ατομική μικρή πετσέτα, το μπωλ με το δεκατιανό 



(υγιεινό πρόγευμα: τοστ, κουλούρι, φρούτα, κέικ, πίτες κ.α.) παγουρίνο με νερό , χαρτομάντηλα 
και μωρομάντηλα. 

Τα παιδιά του ολοήμερου έρχονται το πρωί με μία επιπλέον τσαντούλα για το φαγητό τους. Περιέχει το 
φαγητό (σε ανοξείδωτο μπολ για ηλεκτρικό φουρνάκι) 1 πετσετούλα, κουτάλι ή πιρούνι,  χαρτοπετσέτα. 

Σε όλα τα προσωπικά αντικείμενα του παιδιού θα πρέπει να είναι γραμμένο το ονοματεπώνυμο (και στα 
μπολ και στα καπάκια). 

 Στα μπουφάν και στις τσάντες να υπάρχουν ετικέτες με το όνομα του παιδιού. 

 Απαραίτητη προϋπόθεση για την ευκολότερη προσαρμογή των μαθητών/τριών είναι η αυτοεξυπηρέτηση 
τους στην τουαλέτα,θέμα που συζητάμε με τους γονείς στην πρώτη συνάντηση μας. Σε περίπτωση 
ατυχήματος στην τουαλέτα επικοινωνούμε με τους γονείς ώστε να έρθουν να αλλάξουν τα παιδιά τους. Σε 
περίπτωση παιδιών που μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν στο ντύσιμο, καλό είναι οι γονείς να έχουν στην 
τσάντα των παιδιών μια αλλαξιά ρούχα. 

 Αν συμβεί κάποιο ατύχημα κατά τη διάρκεια του διδακτικού ωραρίου ενημερώνουμε άμεσα τους γονείς 
ώστε να έρθουν και να κρίνουν οι ίδιοι τη σοβαρότητα του περιστατικού και να πράξουν ανάλογα. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες κάθε τμήματος βγαίνουν στο προαύλιο σε 
διαφορετικό χρόνο εξαιτίας του μικρού εξωτερικού χώρου. Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και 
ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και 
για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς που 
βρίσκονται στο προαύλιο. Η κάθε νηπιαγωγός έχει την ευθύνη των μαθητών του τμήματος της κατά τη 
διάρκεια του διαλείμματος. 

Η αποχώρηση των παιδιών γίνεται μόνο με την παρουσία ενός απ΄ τους δύο γονείς. Αν υπάρχει τρίτο πρόσωπο 
(εκτός φυσικά από ανήλικα άτομα π.χ. αδέρφια που δεν επιτρέπεται να συνοδεύουν τους μαθητές στην 
αποχώρηση τους ) που θα παίρνει το παιδί πρέπει να έχει δηλωθεί κατά την εγγραφή του παιδιού 
ενυπόγραφα με υπεύθυνη δήλωση.  

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών, παραμένουν 
έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση 
στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που 
παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας. 

Η μεσημεριανή αποχώρηση για τους μαθητές-τριες των πρωινών υποχρεωτικών τμημάτων  πραγματοποιείται 
στις 13.00 και για τα προαιρετικά ολοήμερα τμήματα στις 16:00.Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία 
περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη του ωραρίου. 

  Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 
ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, 
αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας 
χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει 
εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο όπου θα αναγράφονται οι λόγοι 
(υπεύθυνη δήλωση).Αιτήματα γονέων/κηδεμόνων για  καθυστερημένη προσέλευση μαθητών  για λόγους 
ιατρικής υποστήριξης ή θεραπευτικής παρέμβασης, γίνονται δεκτά κατόπιν προσκόμισης σχετικής 
βεβαίωσης από δημόσιο φορέα, από την οποία προκύπτει με ακρίβεια η ανάγκη της ανωτέρω απουσίας 
καθώς και ο ακριβής χρόνος αυτής. Επισημαίνεται ότι τόσο ο φορέας που εκδίδει τη βεβαίωση όσο και ο 



φορέας υλοποίησης της θεραπευτικής παρέμβασης ή ιατρικής υποστήριξης, πρέπει να είναι δημόσιοι 
φορείς.  

 Επίσης εξετάζονται κατά περίπτωση και σε συνεργασία με τους γονείς θέματα που τυχόν ανακύπτουν 
κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών. Η προσέλευση των μαθητών πριν την 
καθορισμένη ώρα υποδοχής δεν εξυπηρετεί την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι γονείς που 
φέρνουν τους μαθητές πριν την καθορισμένη ώρα οφείλουν να περιμένουν υπομονετικά μέχρι  τις 
8.15 

 Η προσέλευση μαθητών μετά την καθορισμένη ώρα υποδοχής εξετάζεται κατά περίπτωση και 
αποφασίζεται κοινή τακτική από όλες τις νηπιαγωγούς των τμημάτων . 

 Η συστηματική αργοπορία των μαθητών κατά την πρωινή προσέλευση είναι για τη σχολική  μονάδα 
παιδαγωγική πρόκληση που θα πρέπει να αντιμετωπιστεί ατομικά σε συνεργασία με τους γονείς. Σε 
καμία περίπτωση δεν δημιουργούμε πρόβλημα στο παιδί . 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΝΗΠΙΩΝ (Φωτογραφίες-Βίντεο): Για φωτογραφίες και βίντεο απ΄το σχολικό χώρο και 
με την εμφάνιση σε αυτά των μαθητών ισχύει ότι αναφέρει ο Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού  
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι 
της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων 
αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) και επίσης 
βλ. Νόμο  4624/29-08-2019, νόμοι 2472/1997 (ΦΕΚ 50/τ.Α’/1997) και 3471/2006 (ΦΕΚ 133/τ. Α'/2006) 

2. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

2.1 Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στο Νηπιαγωγείο είναι δίχρονη και υποχρεωτική σύμφωνα με το άρθρο 33 του 
Νόμου Υπ.Αριθμ.4521/2-3-2018 (ΦΕΚ Α38) και εποπτεύεται από τις νηπιαγωγούς των τμημάτων, οι οποίες 
καταγράφουν τις καθημερινές απουσίες και από την Προϊσταμένη που τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα 
του ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την 
πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την 
πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. Σε περίπτωση απουσίας 
των μαθητών, οι γονείς ενημερώνουν τηλεφωνικά τις εκπ/κους για το λόγο απουσίας. 

Αν οι μαθητές λείπουν λόγω ασθένειας πρέπει να αναρρώσουν πλήρως για να επιστρέψουν στο σχολείο.Σε 
περίπτωση πολλών αδικαιολόγητων απουσιών ,η Προϊσταμένη ενημερώνει και υπενθυμίζει στους γονείς την 
υποχρεωτικότητα φοίτησης στο Νηπιαγωγείο. 

Φαρμακευτική Αγωγή εντός σχολικού ωραρίου: Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 
Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να χορηγούν κανένα είδος φαρμάκου στα παιδιά. 

 Σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου χρειάζεται να χορηγηθεί 
φαρμακευτική αγωγή σε μαθητή, ο γονέας σε συνεργασία με την Προϊσταμένη μπορεί να 
προσέλθει στο σχολείο και να χορηγήσει το σκεύασμα. Επίσης θα πρέπει να έχει λάβει υπόψιν 
τις αντενδείξεις και να έχει διασφαλίσει τις τυχόν ανεπιθύμητες ενδείξεις στο σπίτι γιατί 
ενδέχεται μετά τη χορήγηση του σκευάσματος να δημιουργηθούν στο παιδί προβλήματα και 



να κινδυνεύσει η υγεία του παιδιού ή σε συνδυασμό με κάποιες τροφές. Σε περίπτωση που 
χορηγείται δε κάποια αγωγή στο παιδί οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να  γνωρίζουν τι πρέπει να 
προσέξουν στις αντιδράσεις του παιδιού. 

 Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, οι Δ/ντές οφείλουν μόνο να καλούν το ΕΚΑΒ (166) για 
διακομιδή του μαθητή, ενώ ταυτόχρονα ενημερώνουν τους γονείς του (Φ.7/929/196238/Γ1/20/12/2013 
Εγκύκλιο).Οι οποιεσδήποτε ιατρικές πράξεις -φαρμακευτικές αγωγές προτείνεται να εκτελούνται στο σπίτι 
με ευθύνη των γονέων και εκτός ωραρίου λειτουργίας του σχολείου. 

 Εμβολιασμός: Οι μαθητές και οι μαθήτριες που φοιτούν στο νηπιαγωγείο πρέπει να είναι πλήρως 
εμβολιασμένοι με τα εμβόλια που προβλέπονται για την ηλικία τους σύμφωνα με το Φ.6/451/115136/Γ1/ 
16-9-2010 
 
Ενημέρωση για ζητήματα υγείας – Μέτρα πρόληψης ιώσεων  
Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας  των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των 
υπόλοιπων εργαζομένων στο Σχολείο, γενικά τηρούνται τα παρακάτω μέτρα:  

 Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού, σαπουνιού και αλκοολούχου 
αντισηπτικού διαλύματος. Χρησιμοποιούνται χε ιροπετσέτες μίας χρήσης και αντισηπτικά 
μαντηλάκια. 

 Καλός αερισμός της  αίθουσας,  καθαριότητα των χώρων και τακτική εφαρμογή 
απολυμαντικού σε επιφάνειες.  
 
Πρώιμη εκπαιδευτική και υποστηρικτική παρέμβαση σε μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 
 

 Σε όλες τις σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, στους/στις μαθητές/τριες με 
εκπαιδευτικές, ψυχοκοινωνικές ή άλλου είδους ανάγκες, καθώς και στις οικογένειές τους 
παρέχονται προγράμματα πρώιμης εκπαιδευτικής και υποστηρικτικής παρέμβασης. 

  Ειδικότερα για τους/τις μαθητές/τριες, που πρόκειται να φοιτήσουν στο νηπιαγωγείο και από 
σχετική ιατρική γνωμάτευση προκύπτει η ανάγκη λήψης μέτρων πρώιμης εκπαιδευτικής και 
υποστηρικτικής παρέμβασης, οι γονείς/κηδεμόνες τους δύνανται να υποβάλουν αίτηση στο 
αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για τη διερεύνηση και αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και ψυχοκοινωνικών 
αναγκών των μαθητών/τριών, από τον Σεπτέμβριο προ του έτους της πρώτης εγγραφής τους στο 
νηπιαγωγείο, προκειμένου να ληφθούν εγκαίρως εξατομικευμένα μέτρα υποστήριξης αυτών και 
των οικογενειών τους με την έναρξη της φοίτησής των μαθητών/τριών στην οικεία σχολική 
μονάδα σύμφωνα με το άρθρο 229 του ν. 4823/2021 (Α’136). 
 

 

2.2 Σχολικοί χώροι 

ΦΕΚ491/9-02-2021 ΑΞΟΝΑΣ6: Ποιότητα του Σχολικού χώρου 

Το κτήριο που στεγάζει το 9ο Νηπιαγωγείο είναι ένα μισθωμένο κτίριο 2 αιθουσών, 2 τουαλετών και ενός μικρού 
προαύλιου χώρου. Το κτήριο είναι αρκετά παλιό αλλά μετά το τέλος της προπέρσινης χρονιάς , μετά από 
συνεχόμενα αιτήματα της Προϊσταμένης  προς τη Σχολική Επιτροπή Παιδείας και την παρέμβαση γονέα, έγινε 



ριζική ανακαίνιση των εσωτερικών και εξωτερικών χώρων με άριστο αισθητικό αποτέλεσμα. Το 9ο Νηπιαγωγείο 
Χαλκίδας στεγάζεται πλέον σε έναν καλαίσθητο και πιο ασφαλή  χώρο. 

Η αλλαγή αυτή προήλθε από την άριστη συνεργασία της Σχολικής Επιτροπής, της Προϊσταμένης, του Διδακτικού 
Προσωπικού ,του Βοηθητικού Προσωπικού και την παρέμβαση γονέα παιδιού που φοιτούσε στο Νηπιαγωγείο. 
Κοινός στόχος όλων μας είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του 
Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική 
υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

Η ποιότητα του σχολικού χώρου στον οποίο υλοποιείται το εκπαιδευτικό έργο και η διαδικασία μάθησης , 
θεωρείται από τους βασικούς παράγοντες που επηρεάζουν την αποτελεσματικότητά τους . Ιδιαίτερα στις ηλικίες 
των μαθητών του Νηπιαγωγείου η διαμόρφωση και η ποιότητα του σχολικού χώρου πλαισιώνουν την ανάπτυξη 
των παιδιών λόγω των ερεθισμάτων – προτροπών που διατίθενται , ενώ  παράλληλα ευνοούν την επικοινωνία 
με τους άλλους, αλλά και με τα χαρακτηριστικά και με τα φαινόμενα του υλικού περιβάλλοντος. 

Η  Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου οφείλει : 

 Διαχειρίζεται με σύνεση τα οικονομικά του σχολείου, ιεραρχώντας τις ανάγκες της σχολικής μονάδας, 
συνεργαζόμενη με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σχετικά με την προτεραιότητα ικανοποίησης αυτών 
των αναγκών. 

 Να μεριμνά για την καθαριότητα και την καλή κατάσταση των εγκαταστάσεων του Νηπιαγωγείου .  
 Να μεριμνά για την εξασφάλιση της έγκρισης των αρμοδίων αρχών και υπηρεσιών για κάθε εργασία 

κτηριακής φύσεως.  
 Να μεριμνά τόσο  για την καλαισθησία του γραφείου του Νηπιαγωγείου ώστε να αποτελεί πάντα ο χώρος 

αυτός ένα φιλικό και εχέμυθο περιβάλλον που ταιριάζει σε ανθρώπους που καλούνται να επιτελέσουν με 
υπευθυνότητα το πολυδιάστατο έργο τους .  

 Να έχει λόγο στην οποιαδήποτε διαμόρφωση του φυσικού χώρου του σχολείου ή για οποιοδήποτε έργο 
εκτελείται στο πλαίσιο αυτό .  

 Να είναι υπεύθυνη για την παραγγελία των διδακτικών και εξοπλιστικών μέσων.  
 
Οι Νηπιαγωγοί οφείλουν : 
 

 Να ιεραρχούν  τις ανάγκες και συζητώντας με το Σύλλογο Διδασκόντων  και την Προϊσταμένη  να 
αποφασίζουν από κοινού και να θέτουν προτεραιότητες που θα αναβαθμίσουν ποιοτικά τον φυσικό και 
ψηφιακό περιβάλλον του Νηπιαγωγείου. 

 Να οργανώνουν τους χώρους του Νηπιαγωγείου με τρόπο που να αναδεικνύει ένα γενικό κλίμα σεβασμού 
στην προσωπικότητα του παιδιών  και να ανταποκρίνονται οι χώροι στις ανάγκες  τους .  

 Να μεριμνούν ώστε ο χώρος του Νηπιαγωγείου να είναι λειτουργικός και ασφαλής ώστε κάθε υλικό και 
μέσο διδασκαλίας να βρίσκεται σε συγκεκριμένη θέση για να πραγματοποιούνται με αυτόν τον τρόπο 
συγκεκριμένες εκπαιδευτικές , διοικητικές και κοινωνικές δραστηριότητες.  

 Να επιλέγουν στο χώρο χρώματα και υλικά που να διεγείρουν την φαντασία και δημιουργικότητα των 
παιδιών , δημιουργώντας μια ευχάριστη ατμόσφαιρα.  



 Να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες  για την εξωτερική και εσωτερική  αισθητική  αναβάθμιση του 
Νηπιαγωγείου .  

 Να υιοθετούν πρακτικές εξοικονόμησης φυσικών πόρων  υιοθετώντας αρχές της αειφορίας   , όπως να 
ξοδεύεται λιγότερη ηλεκτρική ενέργεια , λιγότερο χαρτί , λιγότερο νερό., με στόχο να μειωθεί το οικολογικό 
αποτύπωμα του Νηπιαγωγείου .  

 Να μεριμνούν για την μείωση ζημιών . 
 Να μεριμνούν για τις καλές  συνθήκες υγιεινής στις καθημερινές ενέργειες των μαθητών . 
 Να αναπτύσσουν δραστηριότητες σχετικές με αύξηση πρασίνου στο περιβάλλον του Νηπιαγωγείου μας.  
 Να μεριμνούν για την σωστή περιβαλλοντική διαχείριση  και την ανακύκλωση  

 
Οι μαθητές μας από την έναρξη του διδακτικού έτους  εκπαιδεύονται να υιοθετούν στάσεις  και  σχέση με 
το χώρο  ώστε : 
 

 Να διατηρούν τον χώρο καθαρό, 
 Να μην καταστρέφουν  και γενικά να συμπεριφέρονται υπεύθυνα σε ότι αποτελεί την υλική και κτηριακή 

υποδομή του σχολείου.  
 Να προσέχουν την καθαριότητά τους , την σωματική τους υγιεινή και την ευπρεπή εμφάνισή τους.  
 Να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια στους συμμαθητές τους και στη Νηπιαγωγό και να 

ακολουθούν τους κανόνες της τάξης. 
 Να σέβονται το εσωτερικό και εξωτερικό περιβάλλον του Νηπιαγωγείου . 
 Να αποκτήσουν περιβαλλοντική συνείδηση. 

Οι γονείς οφείλουν : 
  με τη συνεχή μέριμνα και φροντίδα τους να συμβάλλουν όσο το δυνατό γίνεται στην αναπλήρωση υλικών, 

που είναι απαραίτητα για την εκπαιδευτική διαδικασία αλλά δυστυχώς εκλείπουν. 
 Να συμμετέχουν υποστηρικτικά στην αισθητική αναβάθμιση του Νηπιαγωγείου μας και στις σχετικές με το 

περιβάλλον και την Ανακύκλωση δράσεις μας.  

Η καθαρίστρια οφείλει: 

 Να ασφαλίζει κάθε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τους μαθητές και να κρατά την αποθήκη της πάντα 
κλειδωμένη.  

 Να απευθύνεται στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου για τυχόν προβλήματά της.  
 Να δέχεται οδηγίες  και συστάσεις από την Προϊσταμένη.  
 Να απευθύνεται στους μαθητές , εκπαιδευτικούς , γονείς /κηδεμόνες  με τον δέοντα σεβασμό .  
 Να περιορίζεται με προσοχή αυστηρά στα καθήκοντά της. Τρίωρη εργασία και φροντίζει την καθαριότητα 

και υγιεινή των χώρων του σχολείου. 

Χρήση ηλεκτρονικών συσκευώνΓια την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων σχετικά με τη χρήση κινητών 
τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών από μαθητές και εκπαιδευτικούς στο χώρο του σχολείου 
ισχύει ότι αναφέρεται στην: (Υ.Α 132328/Γ2/07-12-2006 , Υ.Α.100553/ Γ2/4-9-2012 και στηνυπό στοιχεία 
Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με θέμα «Χρήση Κινητών Τηλεφώνων και Ηλεκτρονικών 
Συσκευών στις σχολικές μονάδες») 



Κάπνισμα στους σχολικούς χώρουςΙσχύει ότι αναφέρεται στην εγκύκλιο 179155/Δ2/6-11-2014 και  στην Υ.Α 
88202/25-06-2009 (Β΄1286). Εννοώντας φυσικά το εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό και τους γονείς και όχι 
τα νήπια. 

2.3 Σχολικές Εκδηλώσεις-Δραστηριότητες 

ΦΕΚ491/9-02-2021 ΑΞΟΝΑΣ4:Σχολικές εκδηλώσεις-Δραστηριότητες 

 Στο ωρολόγιο πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου έχουν εισαχθεί σύμφωνα με το Νόμο 4807/11-06-2021(Α96) 
άρθρο 52 ΦΕΚ. 3540/03-08-2021 ΦΕΚ.3567/4-8-21ΦΕΚ.3791/13-8-21/Απόφαση 4 Εγκύκλιος με Αρ. Πρωτ. 
118650/ΓΔ4, 22-9-2021<<τα εργαστήρια δεξιοτήτων>> 3 διδακτικές ώρες εβδομαδιαίως. Ο ετήσιος 
σχεδιασμός των εργαστηρίων δεξιοτήτων  και τα θέματα που επιλέχθηκαν απ΄ τις εκπ/κούς της σχολικής 
μονάδας καταγράφονται  στο πρακτικόΠράξη4/11-9-2024 του συλλόγου διδασκόντων του 9ου 
Νηπιαγωγείου Χαλκίδας. 

 Σύμφωναμε το άρθρο 53 του ν. 4807/11-06-2021(Α’96) καθώς επίσης με Y.A. Φ.80378/ΓΔ4/2021 – ΦΕΚ B 
3311 – 26.07.2021), έγινε η εισαγωγή της Αγγλικής Γλώσσας  με τη διάθεση εκπαιδευτικών ΠΕ06 για δύο 
διδακτικές ώρες την εβδομάδα, σε κάθε τμήμα του πρωινού υποχρεωτικού προγράμματος των 
Νηπιαγωγείων, σε πλαίσιο συνεργασίας με τον/την νηπιαγωγό του τμήματος. Για τη φετινή χρονιά έχει 
τοποθετηθεί στο νηπιαγωγείο μας η εκπ/κός Αγγλικής γλώσσας Ασημίνα Βράκα που θα διδάσκει 2 ώρες 
εβδομαδιαίως στο κάθε τμήμα, όπως αυτές ορίζονται στο ΕΩΠΔ του νηπιαγωγείου μας. 

 Οι εκδηλώσεις για τις εθνικές επετείους γίνεται με τη συμμετοχή των μαθητών /τριών και των δύο 
τμημάτων, χωρίς παρουσία γονέων. 

 Οι εκδηλώσεις για τη γιορτή των Χριστουγέννων και η Καλοκαιρινή γιορτή κλεισίματος της σχολικής 
χρονιάς θα γίνουν, με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων, 
με διαδραστικές θεατρικές παραστάσεις στο χώρο του Σχολείου, με παρουσία γονέων. 

 Εάν κάποιο παιδί επιθυμεί μπορεί να γιορτάσει τα γενέθλια του  ή την ονομαστική του γιορτή στο 
νηπιαγωγείο φέρνοντας κέρασμα συσκευασμένο το οποίο μοιράζεται στους μαθητές με τη λήξη του 
ωραρίου ,για να καταναλωθεί με ευθύνη των γονέων, προς αποφυγή έκτακτων περιστατικών λόγω 
αλλεργικών αντιδράσεων. 

 Το νηπιαγωγείο συμμετέχει σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα καλώντας θεατρικές  ομάδες ή άτομα  για 
παρουσίαση συγκεκριμένου θέματος. Πριν την καθορισμένη επίσκεψη των ομάδων ή των ατόμων οι 
εκπ/κοι συζητούν και προγραμματίζουν όλες τις λεπτομέρειες της επίσκεψης, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία. Όπως αναφέρεται στο άρθρο 16 του ΠΔ 79/2017 (Α΄109 ) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει από 
το άρθρο 23, ν. 4559/2018 (Α΄142) , το άρθρο 204 του ν. 4610/2019 (Α΄70) και το άρθρο 87 του ν 
4823/2021 (Α΄136). Επίσης,  η παρουσία τρίτων προσώπων προϋποθέτει τη σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου 
Διδασκόντων και την ενημέρωση του Προϊσταμένου Εκπαιδευτικών Θεμάτων σύμφωνα με την παρ. 12 
άρθρο 16 ΠΔ 79/2017 (Α΄109 ) 

 

 Μετακινήσεις των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών ισχύουν τα όσα προβλέπονται στην υπό 
στοιχεία Φ.14/89494/ΓΔ4/9-7-20 (Β’2888) Υ.Α.  με θέμα «Εκπαιδευτικές επισκέψεις μαθητών και 



μαθητριών και μετακινήσεις εκπαιδευτικών Δημόσιων και Ιδιωτικών σχολείων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
εντός και εκτός της χώρας». 
 

 Στο νηπιαγωγείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη. Κάθε Παρασκευή τα παιδιά δανείζονται ένα βιβλίο και 
τη Δευτέρα το επιστρέφουν στην ίδια καλή κατάσταση που το πήραν. Για οποιαδήποτε φθορά των βιβλίων, 
την ευθύνη έχουν οι γονείς των μαθητών/τριών, οι οποίοι θα πρέπει να το αντικαταστήσουν. 

2.4 Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

Η Προϊσταμένη 

Το έργο της, τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητές της  περιγράφονται και καθορίζονται από τα άρθρα 27-32 της υπ’ 
αριθμ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002 Υ.Α. ή από κάθε άλλη τροποποιητική νομική διάταξη. Οι εντολές και οι 
οδηγίες της  είναι σύννομες και απορρέουν από τη νόμιμη εξουσία της.  

 
 Οφείλει να ενημερώνει τόσο για θέματα εκπαιδευτικής νομοθεσίας όσο και για το περιεχόμενο των 

κείμενων διατάξεων τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου. Με σκοπό την έγκαιρη ενημέρωση των 
εκπαιδευτικών καθώς και για οικολογικούς – περιβαλλοντικούς λόγους, απλουστεύεται η διαδικασία 
ενημέρωσης και κάθε διοικητικό έγγραφο που τους αφορά, αποστέλλεται από τη Διεύθυνση του σχολείου 
στις διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου τους (e-mail). 

 Έχει ως πρωταρχικό της μέλημα την καλύτερη δυνατή παροχή εκπαίδευσης και παιδείας στους 
μαθητές/τριες, βάσει του αναλυτικού προγράμματος. Προτείνει και υποστηρίζει καινοτόμες δράσεις, οι 
οποίες προάγουν τη μάθηση και παρέχουν κίνητρα τόσο για τα παιδιά όσο και για τους εκπαιδευτικούς της 
σχολικής μονάδας. 

 Αξιοποιεί κάθε δυνατότητα συνεργασίας  με την τοπική κοινωνία, προκειμένου να επιτύχει το καλύτερο για 
τη σχολική μονάδα. Συνεργάζεται με τις δημοτικές αρχές και υπηρεσίες και προσπαθεί να δώσει λύσεις στα 
προβλήματα του σχολείου.  

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των εκπ/κων και των 
μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, για την ομαλή 
λειτουργία του σχολείου.  

 Συνεργάζεται στενά με τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60 ,το Γραφείο Δνσης ΠΕ Ν. Εύβοιας, τη Σχολική 
Επιτροπή του Δήμου Χαλκιδέων ,το ΚΕΔΑΣΥ για θέματα που προκύπτουν και αφορούν την ομαλή 
λειτουργία του Νηπιαγωγείου. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη 
σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς.  

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τις εκπαιδευτικούς, για την  αισθητική των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και 
για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.  

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων 
ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
Οι εκπαιδευτικοί: 



 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της προσχολικής 
εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την καθοδήγηση των Στελεχών της 
Εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας σύγχρονες και 
κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των μαθητών/μαθητριών. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους και τα δικαιώματά τους (δεν 
επιτρέπονται οι σωματικές ποινές),καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 
δημοκρατική συμπεριφορά, υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών, η αγάπη και η 
φροντίδα για το περιβάλλον. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και  
αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους 
ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν παιδεία 
διανοητική, ηθική και κοινωνική.  

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού 
σχολικού κλίματος.  

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο ευρύτερο 
κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά 
των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να 
αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για 
θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και 
συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με φορείς όπως το ΚΕΔΑΣΥ προκειμένου να υποστηριχθούν οι μαθητές με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι οικογένειές τους.(Συγκεκριμένα τη φετινή χρονιά υπάρχουν στο 
σχολείο μας 3 μαθητές με γνωματεύσεις  από το ΚΕΔΑΣΥ με ιδιαίτερες μαθησιακές ανάγκες.) 

 Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την καλύτερη 
δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα 
δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.  

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των 
διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης 
εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της αυτοεπιμόρφωσης. 
 
Οι μαθητές/μαθήτριες  
ΦΕΚ491/9-02-2021 ΑΞΟΝΑΣ2:Συμπεριφορά Μαθητών/τριών –Παιδαγωγικός Έλεγχος 

 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας.  

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά 
συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία.  



 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς  και ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους 
απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή. 

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την υλική 
περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).  

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών. 

Γονείς και κηδεμόνες  

 Να φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε 
περίπτωση απουσίας του.  

 Να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να ενημερώνονται για 
θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

 Να συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και με τον Σύλλογο των Διδασκόντων για 
θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

 Να ενημερώνουν έγκαιρα και να προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα 
που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα 
οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και 
συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.  

 Δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών που βρίσκονται σε διάσταση ή είναι διαζευγμένοι: ισχύει η με αριθ. 
Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010Εγκύκλιος του Υ.ΠAI.Θ.Α και τα άρθρα 11 & 12 του ν. 4800/2021 (Α’81)και οι 
υπό στοιχεία Φ1/117162/ΓΔ4/20-09-2021 και Φ1/169086/ΓΔ4/24-12-2021 Εγκύκλιοι του Υ.ΠAI.Θ.Α.Επίσης 
ισχύουν τα οριζόμενα στο άρθρο 1519 του Αστικού Κώδικα «Σημαντικά ζητήματα επιμέλειας τέκνου». 
 
2.5Παιδαγωγικός έλεγχος 
ΦΕΚ491/9-02-2021 ΑΞΟΝΑΣ 2:Συμπεριφορά μαθητών/τριων - Παιδαγωγικός έλεγχος 

Η φοίτηση στο  Νηπιαγωγείο  παρέχει ευκαιρίες για κοινωνική συναναστροφή και δίνει την ευκαιρία για την επαφή  
των παιδιών  με άλλα άτομα πέραν του στενού οικογενειακού περιβάλλοντος . 

Στην διάρκεια της φοίτησης , δυσκολίες προσαρμογής και ιδιαίτερα θέματα  συμπεριφοράς των  μαθητών που 
ανακύπτουν   θεωρούνται τις περισσότερες φορές ως φυσικές αντιδράσεις  συγκεκριμένων χαρακτηριστικών της 
ηλικίας τους .Η διαχείριση αυτών των συμπεριφορών και η απόσβεσή τους είναι παιδαγωγικός στόχος για τον 
οποίο οι εκπαιδευτικοί υπηρετούν με βραχυπρόθεσμα προγράμματα βελτίωσης  της συμπεριφοράς των μαθητών 
σε συνεργασία με το γονεϊκό περιβάλλον. 

          Οι Νηπιαγωγοί οφείλουν : 

 Να παρατηρούν τη συμπεριφορά , να επιλέγουν , να σχεδιάζουν αλλά και να εφαρμόζουν  τις   στρατηγικές 
παρέμβασης  που απαιτούνται και οι οποίες είναι πάντα  αναπτυξιακά κατάλληλες για τον συγκεκριμένο 
μαθητή με στόχο να επιτευχθεί η τροποποίηση της ανεπιθύμητης συμπεριφοράς του. 



 Να σχεδιάζουν ατομικό πρόγραμμα βραχύχρονης παρέμβασης.  
 Οφείλουν να συνεργάζονται και  επικοινωνούν με την οικογένεια του μαθητή που παρουσιάζει 

ανεπιθύμητης  συμπεριφορά και να αναπτύξουν με την οικογένεια μια θετική σχέση υποστήριξης που θα 
επηρεάσει θετικά το παιδί . 

 Να συνεργάζονται με την  Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου .  
 Να συνεργάζονται με τον Σύλλογο Διδασκόντων. 
 Οφείλουν να συνεργάζονται με γονείς και με τη σύμφωνη γνώμη τους με Δημόσιους φορείς. ΚΕΔΑΣΥ κλπ 

 
Η οικογένεια του μαθητή : 
 

   Προτείνεται  να συνεργάζεται με τις Νηπιαγωγούς  ώστε να ακολουθούνται  και στο σπίτι 
αποτελεσματικές στρατηγικές για την αντιμετώπιση συμπεριφορών του παιδιού.  

Οι μαθητές/τριες εκπαιδεύονται στη διάρκεια  της δίχρονης υποχρεωτικής φοίτησης στο Νηπιαγωγείο, με 
παιδαγωγικά προγράμματα για τη διαμόρφωση αξιών και στάσεων ώστε να: 

 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 
 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά 

συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. 
 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά 

τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή.  
 Αποφεύγουν την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 

ψυχολογική). 
 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο..  
 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου 

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια.  
 

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού Εκφοβισμού 

ΦΕΚ491/9-02-2021 ΑΞΟΝΑΣ 3: Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού Εκφοβισμού 
 Ειδικότερα κατά τη διάρκεια της χρονιάς εκπονούνται δραστηριότητες με βάση το υλικό των 

<<Βημάτων για τη Ζωή>> καθώς και με τη χρήση παιδικής λογοτεχνίας, όπου μέσα από 
δραστηριότητες τα παιδιά έρχονται σε επαφή με καταστάσεις προβληματισμού που αφορούν τις 
βίαιες συμπεριφορές και τον σχολικό εκφοβισμό. Τα παιδιά μαθαίνουν πως να αντιμετωπίζουν 
τέτοιου είδους συμπεριφορές και φυσικά γίνεται ξεκάθαρο μέσα από παιχνίδια ρόλων ότι αυτές 
οι συμπεριφορές δεν είναι αποδεκτές από το σύνολο των νηπίων και απ΄ την πλευρά της 
νηπιαγωγού. 

 Αν υπάρξει τέτοια είδους συμπεριφορά γίνεται συζήτηση με τον μαθητή που την εκδήλωσε χωρίς 
να στοχοποιείται και ενημερώνονται οι γονείς. Αν συνεχιστεί η συμπεριφορά αυτή καλούνται οι 
γονείς και προσπαθούμε να βρούμε λύση μέσα από συζήτηση και κοινή στάση απέναντι στο θέμα 
που έχει προκύψει. Ενημερώνουμε την Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ60 και ζητούμε την συμβουλή 



της για τον χειρισμό μας στην συγκεκριμένη προβληματική συμπεριφορά χωρίς να διαταραχθεί το 
κλίμα της τάξης μας. Επικοινωνούμε με το ΚΕΔΑΣΥ και συμβουλευόμαστε τους ειδικούς 
παιδαγωγούς και ψυχολόγους του κέντρου. 
Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων 
εκφοβισμού 

 Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική 
ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη συγκεκριμένη 
πλατφόρμα έχουν πρόσβαση μαθητές και γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια 
μαθητών/τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο 
Πρωτόκολλο Διαχείρισης Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των 
αναφορών και την υποβολή προτάσεων για την αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας (ν. 
5029/2023 (Α’ 55)). 

 Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε επίπεδο σχολικής μονάδας των αναφορών για περιστατικά 
εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται ψηφιακά είναι ο Διευθυντής ή ο 
Προϊστάμενος της σχολικής μονάδας και ένας (1) εκπαιδευτικός που ορίζεται από εκείνον για τον 
σκοπό αυτό. 

Γονείς και κηδεμόνες 

Όλοι οι γονείς των μαθητών οφείλουν: 

 Να αναπτύσσουν σχέσεις εμπιστοσύνης με το Νηπιαγωγείο.  
 Να ενισχύουν την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμηση του παιδιού τους. 
 Να δημιουργούν πρότυπα Δημοκρατικής και υπεύθυνης συμπεριφοράς στο παιδί τους στην επίλυση 

κρίσεων .  
 Να μην διαπληκτίζονται με άλλους γονείς , ούτε να προβαίνουν σε πράξεις ή λόγους απειλών , συστάσεων 

ή επιπλήξεων , προσπαθώντας να λύσουν τα θέματα που πιθανόν , προκύπτουν μεταξύ των παιδιών. 
Αντίθετα , μπορούν να συζητούν το κάθε θέμα με το Νηπιαγωγείο και να βρίσκονται πρόσφορες λύσεις , 
προς το κοινό συμφέρον , με καλή διάθεση , κατανόησης και πνεύμα εμπιστοσύνης. Κάθε βίαιη 
συμπεριφορά , μέσα και έξω από το Νηπιαγωγείο , γονέα προς το παιδί του  ή προς άλλο μαθητή είναι 
απαράδεκτη και το  Νηπιαγωγείο είναι υποχρεωμένο , σύμφωνα με το Νόμο , να καταγγέλλει τον 
παραβάτη στις Αρχές για τα περαιτέρω.  
Σε κάθε περίπτωση για να είναι ολοκληρωμένο το πρόγραμμα παρέμβασης θα πρέπει εκτός από το 
σύνολο της σχολικής κοινότητας να συμμετέχουν και ευρύτεροι φορείς. ( ψυχολόγοι , κοινωνικοί 
λειτουργοί , ΚΕΔΑΣΥ, κ.α) 

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε περίπτωση 

απουσίας του 

     3. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

ΦΕΚ491/9-02-2021 ΑΞΟΝΑΣ 5:Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας-Συλλόγου Γονέων /Κηδεμόνων 



 
3.1  Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του κλίματος που 
δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των 
μαθητών/μαθητριών . Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 
γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.  
Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον/την εκπαιδευτικό της τάξης. Σε 
περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στην Προϊσταμένη του 
Νηπιαγωγείου. 
3.2 Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς  
προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση την ημέρα του Αγιασμού 
συνήθως,  για ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα, κάθε πρώτη Δευτέρα του μήνα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και 
πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 
Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες 
συναντήσεων, με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 
Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να ενημερώνουν 
άμεσα για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες 
ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων. 
Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να 
αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται 
για τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν 
φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

               Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

 Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης των 
εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκηση 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

                Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

 Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες, καθώς και 
τη βαθμολογία των μαθητών/τριών μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής «e-Parents 
(https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

 Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το 
σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλοεπιδρά με την σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες 
υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του υποσυστήματος «e-Parents» οργανωμένες ανά 
ρόλο χρήστη είναι οι εξής: Ανακοινώσεις και Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες Μαθητή, 
Βαθμολογίες Μαθητή. 



 
4: Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Για την προστασία από σεισμούς και συνωδά φυσικά φαινόμενα έχουν συνταχθεί Μνημόνια Ενεργειών για 
τη Διαχείριση τους, απ΄ την Προϊσταμένη του 9ου Νηπιαγωγείου Χαλκίδας με συνεργασία του Συλλόγου 
Διδασκόντων και σύμφωνα με τις οδηγίες των αρμόδιων φορέων, τα οποία επικαιροποιήθηκαν  στην αρχή 
της σχολικής χρονιάς και ενημερώθηκαν  οι γονείς για αυτά . Επίσης, έχουν ενημερωθεί οι 
μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 
φαινομένων αυτών. 
Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες 
οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 
αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη 
λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και έχει 
οριστεί συγκεκριμένο μέρος ως καταφύγιο διαφυγής το οποίο εμφανίζεται σε μικρογραφία του χάρτη και 
για το οποίο ενημερώνονται στην αρχή κάθε σχολικής χρονιάς οι γονείς. 
Σε τακτά χρονικά διαστήματα  πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.  
Οι ασκήσεις σεισμού έχουν ορισθεί σύμφωνα με το πρακτικό του Συλλόγου Διδασκόντων του 9ου 
Νηπιαγωγείου Χαλκίδας με Αρ.Πρ. 2/11-9-2024 

Για την αποτελεσματικότερη και ασφαλέστερη διαχείριση οποιασδήποτε ενδεχόμενης κατάστασης είναι 
απαραίτητη η συντονισμένη δράση και από πλευράς γονέων/ κηδεμόνων ως εξής (το παρακάτω κείμενο αποτελεί 
ενημερωτικό έντυπο και δίδεται στους γονείς/ κηδεμόνες κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς):   

 Σε περίπτωση κατάστασης κρίσης (σεισμός/ πυρκαγιά/ πλημμύρα κλπ) αποφεύγεται να επικοινωνείτε 
τηλεφωνικώς με το Νηπ/γείο, διότι δυσχεραίνετε την προσπάθεια επικοινωνίας της Προϊσταμένης με τις 
αρμόδιες υπηρεσίες για την αντιμετώπιση επειγουσών αναγκών (παροχή Α΄ Βοηθειών, πυρόσβεση κ.λπ.).   

 Προσεγγίστε στο σχολικό χώρο κατά το δυνατόν χωρίς αυτοκίνητο ή, σταθμεύστε όσο πιο μακριά από το 
Νηπ/γείο γίνεται και σε καμιά περίπτωση πλησίον εισόδου διαφυγής και της κεντρικής εισόδου και 
προσεγγίστε με τα πόδια, ώστε να εξασφαλίζεται η ακώλυτη διέλευση των οχημάτων (ασθενοφόρα, 
πυροσβεστικά οχήματα). 

   Η άφιξή σας θα γίνει από τον κεντρικό δρόμο μπροστά από την κεντρική είσοδο του Νηπιαγωγείου.   

 Εισερχόμενοι στον σχολικό χώρο, κατευθυνθείτε αμέσως στο σημείο του χώρου καταφυγής όπου είναι 
συγκεντρωμένα τα παιδιά, τα οποία θα παραλάβετε μόνο αφού ενημερώσετε την Προϊσταμένη του Ν/γείου 
και αφού βεβαιωθείτε πως αυτή σημείωσε στη σχετική κατάσταση την αποχώρηση του. 

 Αν παραλαμβάνετε παιδί άλλης οικογένειας, ακολουθήστε την ίδια διαδικασία παιδιού σας. όπως 
παραπάνω, δίνοντας στην Προϊσταμένη του Ν/γείου τα στοιχεία σας (ονοματεπώνυμο) καθώς και τηλέφωνο 
επικοινωνίας (κινητό & σταθερό).   

 Αν η σωματική και ψυχολογική κατάσταση του παιδιού σας επιτρέπει την αποχώρηση, παρακαλούμε 
αποχωρήστε από το σχολικό χώρο, έτσι ώστε να αποφευχθεί ο συνωστισμός και να εξασφαλιστεί η 



αποτελεσματικότερη επίβλεψη των νηπίων και η υλοποίηση των σχετικών ενεργειών μετριασμού των 
αποτελεσμάτων και των συνεπειών του συμβάντος.   

 Κατά την αποχώρησή σας από το σχολικό χώρο, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, θα σας δοθούν πληροφορίες 
ή διευκρινήσεις για τη λειτουργία του Νηπ/γείου τις επόμενες ημέρες.   

 Κανένα νήπιο δεν θα εγκαταλείψει το σχολικό χώρο μόνο του, αν δεν έρθει κάποιος να το παραλάβει. 

  Σε περίπτωση προσωπικής αδυναμίας να παραλάβετε τα παιδιά σας, επικοινωνήστε με κάποιο άλλο μέλος 
της οικογένειάς σας ή με κάποιον άλλο γονέα στον οποίο θα αναθέσετε την παραλαβή του παιδιού. Τα 
παιδιά θα παραμείνουν ασφαλή στο χώρο καταφυγής ή σε άλλο καταλληλότερο χώρο, μέχρις ότου 
παραληφθούν από τους γονείς/κηδεμόνες ή άλλο ορισθέν πρόσωπο.  

Το Νηπιαγωγείο δεσμεύεται πως θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την προστασία των νηπίων 
του. Για το λόγο αυτό σε περίπτωση κατάστασης κρίσης μην ενεργήσετε υπό το κράτος του πανικού.  

Φροντίστε οι ενέργειές σας να είναι ήρεμες και μεθοδικές.  

Το πλήρες κείμενο του Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων υπάρχει στο σχετικό υπηρεσιακό φάκελο της βιβλιοθήκης 
της σχολικής μονάδας. 

5.Προετοιμασία για πιθανή χρήση της ΕΞΑΕ 

Σύμφωνα με το Άρθρο 63 του ν. 4686/2020 (Α’ 96)/12.05.2020 ΠΡΑΞΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ 
ΦΕΚ Α 157/10.8.2020 ΦΕΚ Β΄4264/30-09-2020,αρ. πρωτ.131451/ΓΔ4/30-09-2020 ΚΥΑ. με θέμα 
«Τροποποίηση της με αρ. 120126/ΓΔ4/12-09-2020 Υ.Α. με θέμα: “Σύγχρονη εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση για το σχολικό έτος 2020-21” (Β΄ 3882)» ορίζει τα εξής:« Είναι δυνατή η, κατά παρέκκλιση 
κάθε άλλης διάταξης, παροχή σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης με χρήση μέσων τεχνολογίας σε 
μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που δεν δύνανται να παρακολουθήσουν δια 
ζώσης την εκπαιδευτική διαδικασία είτε λόγω καθολικής ή μερικής αναστολής ή απαγόρευσης λειτουργίας 
εκπαιδευτικής δομής είτε για άλλον λόγο που ανάγεται σε έκτακτο ή απρόβλεπτο γεγονός».  

Με βάση τα ανωτέρω, σε περιπτώσεις έκτακτης αναστολής λειτουργίας των σχολικών μονάδων, θα 
ενεργοποιείται ο μηχανισμός παροχής εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 
 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα Νομοθεσία και στις παιδαγωγικές και 
διδακτικές αρχές που ισχύουν. Η τήρησή του, από όλους τους παράγοντες του Σχολείου, με αμοιβαίο 
σεβασμό, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και με βάση αυτόν, το 
σχολείο θα πετύχει κάθε του στόχο. Ωστόσο θέματα που τυχόν ανακύπτουν στην εκπαιδευτική 
καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την 
Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής, τη νομοθεσία και σε κλίμα 
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

 

 



Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για το  σχολικό έτος 2024-2025. 

          Χαλκίδα, 24/09/2024 

 
 
Η Προϊσταμένη του 9ου Νηπιαγωγείου Χαλκίδας 
 
 

            Δήμητρα Καλαϊτζόγλου 

 
 


